
Negyedik évfolyam. s. szám, Deés, 1879. február 23-án. 

Előfizetési árak: 
Postán küldve, vagy helyben ház- 

hoz hordva: 
Egész évre . 6 frt - kr. 
Eélévre .. 8 frt -kr. 
Évnegyedre. . . 1frt 50 kr. 
Községeknek egész évre előrefi- 

zetve 5 frt. 
Az előfizetési pénzek bér- 

mentesen a kiadóhivatalhoz s leg- 
ezélszerübben postai utalványnyal 
küldendők. TARSADALMI, K ÖZGAZDASZATI ES SZÉPIRODALMI HETILAP. 

Hirdetési dijak: Egy 
30 négyszög centimeter tért elfog- 
laló egyszeri hirdetés dija 50 kr, 
ezen fölül 60 négyszög centime- 
terig 1 frt s igy minden meg- 
kezdett 30 négyszög czentimeter- 
nyi tér többlet után 50 kr. szá- 
mittatik. Kedvezményül 4-10- 
szeri beigtatásnál 50/0, 11 és 
többszöri beigtatásnál 100/0-nyi 
dijelengedés. Betyegilleték minden 
beigtatásnál 30 kr. zámittatik. 

Ismeretlen kézből jött Í 

nem közlünk, s 
a 

Szerkesztőségi iro- 

Deés Kis-király- 
sak bérmentes leveleket utcza (Beló-ház) 

fogadunk el. 

gzzg sz oozltok-obokamagye tivatalos 
8§ a megyei gazdasági egylet 

í 
A lapot érdeklő 

mindennemű felszó-Kéziratok vissza nem adat- 
anla amlások (reclama- nak. Nyilttéri ezikkek gar- 

tiók) vagy hirdeté mond sora után 30 kr. 
sek a szerkesztő- 

séghez intézendők. fizetendő. 

Megjelenik minden vasárnapon. 

Válasz a „Válasz"-ra. 
A szamosvölgyi vaásut érdekében. 

(Ajánlva Echonak.) 
Budapest, 1879. február hó 

Távollétünk alatt a „Kelet 23-ik szá- 

mában január hó 29-én, ,„Válasz R. urnak' 

czim alatt egy czik jelent meg, melyet - 

a mennyiben ,R. ur" személyének bemocs- 

kolását illeti - egészen ignorálni akarunk, 

mert feleletre méltónak csak akkor tarthat- 

nók, ha ezen támadás a személyeskedés ki- 

zárásával s az illedelemnek megfelelőbb 

alakban jelent volna meg; - de erre vo- 

natkozó érdemleges megjegyzéseinktől még 

azért is tartózkodhatunk, mert az olvasó és 

érdeklődő közönség jogosan kérdheti, hogy 

mily összefüggésben van egy oly nagy fon- 

tosságu kérdés, mint a szamosvölgyi vasut 

letesitése, aval, hogy „,R. ur' több vagy 

kevesebb sárral dobáltatott meg. 

Az eddigiek után a közönség leginkább 

megitélheti, hogy e vasut csatlakozási kér- 

désének megvitatásában melyik oldalon volt 

az objectivitás és szenvedélytelenség meg- 

tartva. 

Egy pontra vonatkozólag azonban ma- 

gunkat nemcsak jogosultnak, de kötelezett- 

nek is tartjuk megjegyzéseket tenni, mivel 

e kérdéses pont a szamosvölgyi vasut 

létesitését némileg befolyásolhatná. „A ter- 

vezett szamosvölgyi vasut létesitése érde- 

kében történt előmunkálatokról? czimü fü- 

zetkében kisérlet volt téve a vasutnál vár- 

ható jövedelmezőséget kitüntetni. Számitá 

sunkban az ily tervezeteknél szokásban volt 

eljárástól - a fennálló közuti teherforga- 

lom nagyságát a vasut várható forgalmával 

egyenlőnek venni - eltértünk, s azon for- 

galmat vettük alapul, melyet ezen vidék 

már jelenleg a 6 mértföldnyi 
eső államvasutra gyakorol. 

Nem vonható kétségbe, hogy ily helyi 
érdekü vasutnál nem épen a nagyobb vagy 
kisebb jövedelmezőség lesz az indok, mely 
az érdekelteket a részvények aláirására és 
befizetésére vezeti, mert a közvetlen érde- 

keltek az ügy létesitéséhez kivánt áldoza- 
tokat szivesen meghozzák és meghozhatják, 
midőn a vasut létesitése által más oldalról 
is lesznek anyagilag kárpótolva még azon 
esetben is, ha annak üzlete kezdetben nem 
nyujthatna oly kedvező eredményt, mint a 
milyent emberi számitás alapján bizto- 
san várni lehet. De hogy ezen számitásunk 
helyes alapra van fektetve, arról meggyő- 
ződhetik mindenki, ha azon statistikai kimu- 
tatásokat, melyeket a hatóságoktól és az 
államépitészeti hivataltól nyertünk, - átte- 

távolságban 

kinti. Ezek után nem kellett volna nekünk 

a ,„mesés" álláspontjára állni, még h 

számitásuonk alapjául nagyobb forgalmat 
vettünk volna is. Hogy a kolozsvári memo- 

randum ezen forgalomnak „rendkivüli 

csekélységéte beismeri, inkább törek- 

vésünk elismerésének, mint hibáztatásának 

vehettük. Ezen áruforgalomra alkalmazott 

dijak az arad-körösvölgyi vasutnál használt 

és az engedélyokmány által ott nyert (s 

általunk is nyerendő) határok között lettek 

felvéve. És pedig 21/4 egész 41/2 krajczir- 

ral az osztályozott árukra. Só, tüzifa, kő, 

tégla mérföldenkét 2 krral. 
Az arad-körösvölgyi vasut engedélyok- 

mánya továbbá következő határozatot tar- 

talmazza: „A szállitmányok szállitási diján 

felül még minden vámmázsa után megfelelő 

kezelési dij felszámitása is megengedtetik." 

(11. §. 8-ik kikezdés.) Ezen pontnak a 

praxisban való alkalmaztatására megint az 

az a valóságban 
kozni fog 

arad-körösvölgyi vasut által kiadott ,Dij- 

szabás személyek és áruk számára' szolgált 

alapul. A kezelési dijak ott a külön osztá- 

lyozott árukra 2 egész 7 krral - a gyors- 

árukra 10 krral lettek 100 kilogrammonként 

meghatározva. Mi ezekből egy közép szá- 

mot vettüuk, mely mázsára és mértfölden- 

ként alkalmazva 11/4 krt teszen. E szerint 

az épitésre szükségelt effectiv alaptőkének 

71/40/, jövedelmezőségét mutattuk ki. 

A kolozsvári memorándum ezen számi- 

tásunk helyességét elismerte, midőn az ál- 

talunk kimutatott 61,311 frt tiszta jövede- 

lemhez a hosszabbitott vonalrészre számitott 

13,131 frt 33 kr jövedelmet hozzáadott és 

igy 74,442 frt 33 kr mintegy 930,000 

forintot befektetett tökének 81/,0/, kamato- 

zása lett kitüntetve. 
Akkor ezen számitási módozat és an- 

nak eredménye igen előnyösnek mutatkozott; 

most azonban a „válasz? iró a szamélyes- 

kedés és szenvedély által magát annyira 

hagyja elragadtatni, hogy a logikának leg- 

egyszerübb conseguentiájától is eltekint, 

midőn a közönség félrevezetésével vádol 

akkor, mikor az általam kimutatott 71/20/0 

kamatozás ellenében ő maga 81/20/) jöve- 

delmezőséget mutat ki, és megjegyzi, hogy 

egész jogosultan 250,000 vámmázsa helyett 

minimo 500,000 v. mázsa vehető a számos- 

völgyi vasut várható évi áru forgalmának. 

Megnyugtatást találunk különben abban, 

hogy az érdekeltek az ily félrevezetésre 

szivesei adják az absolutoriumot, ha t. i. a 

vasut létesitésével is bebizonyul, hogy mi 

a jövedelmezőség számitásánál 

inkább kevesebbet igértünk, mint 
biztosan mutat- 

Rozenfeld Zsigmond. 

ASZOLNOKD0B0KA TARCÁJA 
A fiucsIa- 

(Románból. 

Alkonyatkor ott a völgyben 

Csak magamban játszottam, 

S kezeimben zöldágakkal 

Lepkék után futkostam. 

A szomoru fűzek alatt, 
Hol a csermely sirdogál 
Kötényébe virágokat 

Szedett egy kis barna lány. 

Azóta a virágokon 
Tarka lepkék játszanak, 

Mert én tőbbé zöldágakkal 
Nem űzöm nyugalmukat. 
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Lágyan omlott sötét haja 
Hattyu-fehér keblére, 

Mintha holló szállott voln' le 
Hóval fedett vidékre. 

Kötényéből virágokat 
Nyujtott által énnekem, 

S ajkairól egy csókot, melynek 

Lángját most is érezem. 

Azóta a virágokon 
Tarka pillék játszanak, 

Mert én többé zöldágakkal 

Nem űzöm nyugalmukat. 

Hajh! de az én kebelemből 

Elszálott a nyugalom! 

Szemeim könnyekkel telve, 

8 játszni többé nem vágyom! 

Búd J. 

Román zene- és tánczestély- 
Budapesten. 

A románok mai napság sokat beszéltetnek 

magukról. Főpapjaik elmennek Bécsbe deputá- 

czió képen, kérelmezni a királynál a magyar 

nyelv tanitásának kötelezövé tétele ellen; a ro- 

mán fiatalság pedig ezzel egyidejüleg fényes 

soiréet rendez a Hungáriában. Egyszerre Bécsben 

és Budapesten is román világ üti föl a fejét. Ma 

lakó románok ritkán adnak életjelt magukról, 

már kivácsiságból is érdemesnek tartám, elláto- 
gatni tegnapi estélyükre és igy bele kontárkodom 
a báli referensek mesterségébe. 

A mit a Hungáriában láttam és tapasztal- 
tam, azt növid szavakkal igy lehetne kifejezni: 

ők vannak napi renden s mivel a Budapesten 
vag, legfőbb itélőszéki biró, kinek gomblyukából 

,Bukarest Budapesten.? Pedig hát ez alkalom- 

mal összehasonlithatlanul több magyar elem vett 

részt e román nemzeties szinü mulatságban, mint 

évek előtt, midőn fővárosi románjaink mulatságai 

kizárólag és elszigetelten csak oláh időtőltések 

voltak. Kár, hogy a főpap urak épen akkor 

mennek Bécsbe, demonstrálni ellenünk, mikor 

ily örvendetes jelét látjuk a két elem egymáshoz 

való közeledésének társadalmi téren ! 5 

Budapesten tekintélyes koloniával birnak a 
románok. Oly szépen kifejlet társadalmi életük 

van itt, a magyar fővárosban , hogy becsületére 

válnék Bukarestnek is. Pedig hát szegény romá- 

nok ,a magyar zsarnokság alatt nyögnek', mely 

,gátolja művelödésüket és kulturájukat. Egye- 

bek közt a tegnapi román vigalom is az ellenke- 
zőről kellett, hogy meggyőzze a figyelmes szem- 

lélőt. Hogy megitélhetők fegyenekgaz itteni román 
ság társadalmi viszonyai, fölemlitünk a concert- 
és báli publikumból nehányat, kiknek állása épen 
nem elnyomást, hátramaradást, de sőt előhaladot- 
tabb társadalmi viszonyokat jeleznek románaink 

között. lo ... 
A tánczmulatság elnöke, Puskár Gy la lo- 

egy „vaskorona" csüng le - aranyból. Egy má. 

sik román notabilitás: Láday Ágoston, szintér 
legfőbb itélőszéki biró; Csimporer Athanáz; dr. 

Gallu és Vlád Alajos kir. táblai birák; Vélcezán 



Jenő; Vulkán Jázsef román 
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EVELEZES. 

Bethlen, 1879. február 16. 

A vasut ügye iránt fel Besztercze városáig 
mindenütt nagy az érdeklődés. S melyre egy 

részvényt magam is siettem aláirni; s a mint 

én számitom velem egyenlő anyagi helyzettel biró 

ember van a megyében 200, 

részvényt aláirhatnak van 120, olyanok, kik 

olyanok kik két 

5-10 részvényt aláirhatnak s kellene, hogy aláir- 

janak, bele számitva Szamosujvár városát is, 

vannak 76-on s igy csupán e megyében minden 
rendkivüli megerőltetés nélkül, tekintve, hogy a 
befizetések 5 éven át teljesithetők legkevesebb 

800 részvény aláirására számithatni. 

A mi magába nem lenne ugyan elég, a mi 
még fenn marad az állam és a 2 társ megyétől 
meglehetne s megkellene nyerni. 

Az aláirásoknak nagy lendületet 

meglehetne nyerni sineken kivül az 
államtól, hogy a vasut jövedelmezőségének eme- ! 

lésére biztositaná a legalább 30,000 frtra tenető 

posta kiadást ezen vonalon. Továbbá az országut 
csináltatására évenkent forditandó költséget évi 
budget felvétel szerint, mely utvonalnak azután 
a fentartását a megye válalná magára, mi a me- 

gyének ugy sem lenne teher. P.A. 

adna, ha 

a vasuti 

Sárvár, 1879. feoruár 17. 

Miként e lapokban olvasám e fontos kér- 
désre: hogy „lesz-e vasutunk ?* az épen e 

tárgyban legjobba an értesült által adott válasz so- 
rok azon nézetet költik fel, mintha annak léte- 

sitése „kérdésesés vált volna. S főleg miután me- 

gyénk birtokossága, mely csak nem első sorban 
van érintve, még annyi érdekeltséget se siet tanu- 

sitni, mennyivel a jelenlegi szomoru anyagi viszo- 

nyok közt némi önmegtagadással hazafiui köte- 
lessége lenne a közjónak aldozatot hozni, akkor 

mikor az által még saját egyéni jövedelme 
szaporitásának egy forrása lenne az aláirt rész- 
vényekben. De mi, kik ismerjük a vidéki birto- 

kosság helyzetét el kell ismernünk, hogy főleg a 
közép és kisebb birtokosság nehezen rendelkezhe- 

tik pénzzel, hanem a mi egyesek által teljesen 

nemlétesithető, fogjunk hozza összetett erővel s 

igy e tapasztalt részvétlenség el ne csüggesszen. 
Ugyan is van e nagy megyeterületén, vagy 200 
község, mely bizonyosan aláirni képes lenne egy 
egy részvényt, alá is irja bizonyosan, hogy ha 
elöljárói jól ajánlják a képviseleti tagoknak, s 
hozzá véve azt is, hogy a birtokosság ellene ne 

által annak létesitésére döntőleg folynának be, 
másfelől az aláirt részvényben a községi jövede- 

lemnek egy állandó forrása lenne megszerezve. 

B. J. 

A deési önkéntes tüzoltó egylet táncz- 
vigalma. 

(H. Gy.) Ha szabad volna szinfalak mögötti 
titkokat elárulni, ugy megsugnám, hogy a tüzóltó 

egyletnek azon parancsnoksági ülése, melyben a 
báltartás kérdése került a zöldszőönyegre, nem 

minden zaj és ellenmondás nélküli volt. Mert 

egy némelyik paracsnok nem tartózkodott amaz 

aggályának őszinte kifejezést adni, miszerint a jelen 
anyagi viszonyok és a multak tapasztalatából in- 

dulva ki, egy megtartandó tánczvigalomnak sem 

a látogatás sem anyagi eredményére nézve hi- 
zelgő vagy biztató kinézések nem kecsegtetnek. 

Ezekre a csak most választott uj parancsnok 

Márkus János az inditványba hozott táncvigalom 

megtartására felhozott érvek közt hangsulyozá, 
hogy annak sikere nagyobbrészt magának a tüz- 

oltó egyletnek illetőleg tagjainak buzgóságától 

függ és föltételeztetik. A tánczvigalom megtartá- 

sának elhatározása után szóba került a lady pat- 
ronesse-i tisztség ,ki által leendő betőltése. A 
főparancsnok egy általánosan szeretett és tisztelt 

közszellemünek ismert nő nevét emlité és lelkes 

éljenzés hangzik föl. 

Ennek eredménye volt a f. hó 15-én tartott 
tánczvigalom, mely minden tekintetben sikerült. 

Sikerült akképen, hogy messze tul haladta az 

egylet ez előtti években rendezett báljait. 

Már 8 órakor szép számmal gyültek egybe 

a bálterembe. A terem fényesen ki volt világitva 

és pompával diszitve, a falakon számos tükör és 

kép, továbbá télizöldből font koszoruk, a karzat- 

ról fantasztikus alakba rendezett tüzoltói szerel- 

vények és jelvények diszelegtek le, ezeknek kö- 
zepén egy bevilágitott transzparent fényeskedett 
„Lángoló szivvel oltsad a lángot!1 felirással. A 

terem diszét emelte azon distingvált arczokból 

állott tableau, mely a karzat rácsozatain keresz- 

tül és azok fölött kandikált le a mulatók sere- 

gére. És ha nem csalatkozunk egyik- másik felfo- 

gott tekintetben az elmaradás megbánásának több 

szálait véltük feltalálni, melyek ugyan nem egy- 
szer a kétértelmü mosoly masaueja alá kivántak 

huzódni. A karzat alatt foglaltak helyet a zené- 
szek és korlátjuk külső oldaláról tünt elő Halassy 

Béla derék s ifju rajztanár által ügyesen készi- 

tett tánczrend. 8 óra után érkezett meg a házi- 
legyen, mind a kk főtényezők a képviseleti gyü- asszony. A kapubejáratánál scaliért képezett az 
lésekben. Igy aztán lenne vasutunk cs midőn ez önkéntes tüzoltokból álló diszőrség. A terembe 

- 

ezredes, de Boldogmező, térparancsnok (tehát 
Budapesten is egy román ,„uralja a térte); Hosz- 
szu József a főszámvevőszék alelnöke; Mocsonyi 
dynasztia négy tagja: Mocsonyi Györgyné (lady 
patroness), ennek leánya: Livia; továbbá a par- 
lamenti életből jól ismert Mocsonyi Sándor és 

iró és szerkesztő ! 
egész raja a román tanult, müvelt fiatalságnak- 
mely egyetemi tanfolyamokat részint végzett, ré- 
szint most hallgatja : jogász, bölcsész, orvos, tech- 
nikus. Egyszóval képviselve minden tudmány- és 
ismeretágat. A román ifjuság közül többen tudori 
diplomának birtokosai. És a mi kiválólag maga- 
sabb foku műveltségre mutat, a zenészet terén 
is már szép és örvendetes haladást mutatnak. 
Igy pl. Zaphiry Ilona k. a. (Liszt Ferencz tanit- 
ványa) kitünően s a hallgatóság közt nagy lelke- 
sedést keltve játszta el mesterétől az „Abránd"-ot, 
Beethovennek „Athen romjaié-nak notivumai fő- 
lött. Jelen velt Liszt maga s gyönyörködött ta- 
nitványának bravourjában; a közönség viharosan 
tapsolt s mi büszkék valánk e jelenetre, mert a 
legjellemzőbb kifejezését látjuk azon óhajunknak, 
hogy a velünk egy hazában élő népek vezetői 
legyünk a polgárosodaás, a kultura s a művészet 
terén. i jat aai nnjalnana 

Ez rövid vonásokban : a budgyestt román 
tá sadalom. Ugy néz e z ki, mint pelnyomott, 

sarnokilag dözee memvetiség társadalma: 
adlA sazoganisi öid isetiái di 

jald * ia olalA Del/ s8 niig 

Tegyék szivükre kezöket azok, kik mesterségből, 
vagy kenyérkeresetből szitják a viszályt s kép- 
zelt veszélyek ellen Bécsben keresnek orvoslást 

- és feleljenek őszintén, ha tudnak! 

Midőn látjük a magyar müveltség emlőin 

felnőni és gyarapodni a román müűveltséget és 
intelligencziát, mint a tegnapi román estély jele- 

neteiben láttuk, nincs okunk pirulni a szélső szá- 
jaskodók vádjaitól. Mert ilyen tényekben a leg- 

csattanósabb czáfolatát látjuk a rosszakaratu vá- 
daskodásoknak. Velünk és mellettünk halad a 
román a müűveltségben, nem pedig a magyarok 
ellenére és daczára. Az estélyen jelen volt romá- 

nok, az igaz, mindnyájan szépen beszélik s na- 

gyobb részük kifogástalanul irja is a magyar 
nyelvet, de azért ki merné állitni, hogy kevésbé 

jó románok, mint azok, kik mereven elszigetelik 
magukat? A különbség csak az, hogy az előbbiek 

értelmi és társadalmi tekintetben műveltek. 

A vigalom szavalati és zene-előadásokkal 
vette kezdetét, melyek szereplői mind szépen be- 
töltötték feladatukat. ! 

A szép számu tánczoló női közönségből 
mintegy 80 pár járta a négyest. s 

A mulatság reggel 5 óráig tartott ezsgő 

Hon. 
jó kedvben egy perczig sem volt meij. 

lépve a háziasszonyt nehány meleg szóval a disz- 
egyenruhában levő főparacsnok Márkus János 
ur fogadta és lelkes éljenzés köz tr Kovács Sa- 
muné ő nagyságát a számára készített menyezet- 
hez kisérte, hol az érkező bhemutatott vendégeket 
megnyerő előzékenységgel fogadá, s majd a ven- 

modora dég koszoru közé vegyülve term szetes 
minden fesztelenség számüzésével fokozá az es- 
tély kedélyes derültségét. E helyütt 

ból már előzetesen tiltakozott az ellen, hogy az 
egylet valamely neki szánt ajándék megvételér 
költekezzék s igy lemondott minden csokor, vagy 
hasonlóról. Mind e mellett a meglepetés nem 
maradt el. A paracsnokság egy csinos és erős 
kötésüű albumot nyujtott át, melynek első olda- 
lán egy kék bársony emlék lap diszlik, azon 
ö nagyságának arczképe van ezüst himzésü ko- 
szoruval ővedzve. Az albumba utólag a parancs- 
nokság saját együttes fenyképét fogja betétetni. 
A finom izlést tanusitó kézimunka Deési Írén k. 
a. lekötelező szivességének köszönhető. Legyen 
szabad még ezuttal fölemliteni, miszerint a házi- 
asszony nemcsak társadalmi téren buzgolkodott a 
vigalmat minél sikerültebbé tenni, és 

vonzóan nyájas, mindenkit lekötelező szeretetre 
méltóságával a mulatság kedelyességét emelé, 
hanem ezen jótékony egylet pénztárát is du- 

san megajándékozá, a mennyiben jegyét 70 frton 
váltotta meg. 

És most térjünk vissza a terembe. 

Nem sokára megjelent a tiszteletbeli 

rancsnok báró Bánffy Dezső főispán ur (disz- 

egyenruhában) kedves neje ő méltóságával kit 

beléptével a nők és férfiak egész raja vett körül 

öszinte tiszteletüknek kivánván kifejezést adni, 

majd a tánczolók sorában hóditó egyszerüségével 

vilanyozólag hata a közönségre s az est jókedv 
rózsái teljes 

jelenlevők ifja és korosai, nagyja és apraja se- 
regén. A zene felhangzott a tánczos karjára füzé 

hőlgyét és megkezdődik az ütemes andalitó séta, 
mely a magyar borongós kedélyvilágának oly hü 
tükre. Majd következett a frisse. Oh! az a csádás- 

Az egész tánczmulatság tenor hangja, a 
kedélyesség volt nemcsak a zsufolásig megtelt 
táncezteremben , hanem azon kivül is, annak kö- 
zelében ott, a hol nem Therpsichore, hanem Ba- 
chus az oltárkép. 

Ez utóbbi helyiségbe özönlöttek a vendé- 
gek beállott szünetkor 

2 
vacsora, az később jött, hanem előbb a vásár. A 

kellem és bájban gazdag tánczosnők nem paza- 

rolták el a tánczra minden fürgeségöket, bizo- 

nyitja azt azon tény, hogy alig nehány percz alatt 

400 drb tiz krajezáros jegy árusittatott el általok, 

ezen jegyek reményt adtak két torta nyeremény- 

hez és az egylet pénztárába szép kis összeget 
hoztak. 

Szünet után hőlgy választással keringő jött. 

Nem sok tánczos panaszkodhatott, mindenkinek 
kijutott és kinek nem: 
miért ügyetlen ? ügyetlent választani ! 

A hajnal vetett véget a vigkedvü mulatság- 

nak, melyet nagyba fokoza, hogy ha szabad ugy 

mondanunk az uri és polgári vendégeknek a jó- 
kedv füzte tánczkoszoruba való vegyessorakozása. 

S valódi diszét emelte, már a meghivón ki- 

fejezett öltönybeli egyszerüség, melynek követése 

ugy láttuk, hogy még szebbé tette szépeink ko- 

szoruját. S végre legyen szabad felemlitni a szép 

anyagi eredményt is, melyhez hasonló jövede- 

lemnek még edigeló tüzoltóink nem örvende 
hetének. 

Szinház. 
(-s-a.) Február 16- án adatott : Romeo 

és Julia.: Kis szinpadon Schakespeare drámáit 
szinre hozni, az azok ellen irányzott valóságos 
attentatumnak tekinthető - - rendesen. De ma 
kivételes esettel állunk szemben. Mert két oly 
erő lépett föl, melyek mindenikében tiszta 

ben lángol a művészeti tüz. E két erő: a két 
kedves vendégünk Boér Emma és Szacsvai Imre, 
kiket a ezimszerepben volt alkalmunk látni. Ven- 

devlona ajA ronba 
/ 

említjuk 
meg, hogy ő nagysága takarékosság szempontjá- 

nemcsak 

főpa- 

diszükben fakadva áradtak ela 

és kezdődött - nem a 

magának tulajdonitsa, 
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dég müvésznőnk szép alakja, lyricus hangja, ki- 
való tehetségével az idealszerü Juliát állitá 

elénk. Szacsvay személyesité Romeot. Kitünően 
inpozans volt a megjelenése. Játéka szabatos, 
hangsulyozása éles, jellemzése közvetlen, plasti- 
cus mozdulatai szinpadi routint tanusitanak. 

Hanganyaga igen tömör és merev. Nagyon gyak- 
ran nyilatkozott élénk tapsvihar. Régi jó erőink 

közül kiemelendők Pásztory (Lőrincz) és Sándor 
(Montague.) Siménfalvi kitünően tudta szerepét 
és elárulta azt, hogy nálla a valódi szép iránti 
fogékonyság nagy mértékben van meg. 

Hétfőn adatott: „Viola. A czimszerep je- 

les vendégmüvészünk kezében volt. Szacsvay ur 

drámai ereje teljes kifejezésre jutott, ő a két- 

ségbeesett fájdalmat, a megtört lelket jellemző 

benső kintól eltompitott hangon fejezé ki. És 

ezért a hatás megkapó volt. Zsuzsit Boér Emma 

jellemzé. Alakjában ugy a mély fájdalom, mint a 

magas szerelem nyilatkozott. Mindketten kitünő 

ábrázolásukért nagyon sokszor zajosan tapsol- 

tattak meg és hivattak ki. Pásztory játszotta 

Peti czigányt, a darab végén kidomboritván azon 

nehéz momentumot, midőn a comikus szinben 
forgó alakja drámai hatást kelt. Sándort tőbb 

kis szerepben láttuk, mindenikben ügyes volt, 

Nyékiné Vilmájában a szivjóság kellő kifejezését 

találtuk. Kovácsi a lelkészt sok találó vonással 

ábrázolta. 

Csütörtökön adatott: D. Boér Emma -asz 

szony jutalomjátékául és utolsó felléptével „Stu- 

art Mária. Ezen nagyszabásu alakot vendég mű- 

vésznönk egyénité. Gestái a lelki küzdelmet tol- 

mácsolák, szavalata, minden szónak megadá a 

maga helyes értelmét és sok jelenetben excellalt. 

A kőözönség elismerése jeléül szép értékü, aján- 

dekkal lepte meg a távozó müvésznőt, mely aján- 

d kot az első felvonás után egy négy tagu kül- 

döttség nyujta ncki át az öltözdében, hol Eisen- 

lohr Ulrich ur meleg szavakban vett bucsut ked- 

ves vendégünktől, ki biztositott minket arról, 

hogy a deési közönség szives fogadtatását ked- 

vesen fogja emlékében megtartani. Nyilt jelenés- 

ben igen csinos virágcsokor dobatott Boór Umma 

részére a szinpadra. Nyékiné játszotta Erzsébetet 

Az igazság érdekében föl kell emlitenünk, hogy 

Nyékiné csak szükségből vállalta magára e sze- 

repet s ez szolgáljon mentségeül. 

VEGYESEI. 

Lapunk t. olvasóit tisztelet- 
tel kérjük az előfizetési pénzek 
mielőbbi beküldésére. A kün- 
lévő tetemes hátrálékok, me- 
lyeknek nagyobbrésze a közsé- 

geket terheli kiadó hivatalunk- 

nak nem kevés gondot és kel- 
lemetlenséget okoznak. 
A vasuti 6-os bizottságot főispán 

méltósága f. évi márczius hó 1-én délután 4óra- 
kor tartandó értekezletre hivta össze. 

A deési jotékony nőegylet közvacsorával 

egybekötött tánczvigalmának, a több nemü felül 

fizetésekke. összes bevétele: 669 frt; kiadás: 156 

frt 9 kr. és igy a tiszta jövedelemetesz: 512 frt 
91lkr 

A közel mult titkaiból czimű műnek vettük 

második füzetét, mely a Muszka intervencziótól 

a Duna konfoederáczióig tartó korszakot tárgyalja, 
ára 40 kr. ajánljuk a közönségnek. 

Az erdélyi gazdasági egylet alapszabályszerü 
rendes közgyülését Kolozsvártt 1879. márczius hó 

12- én délelőtt 10 órakor fogja a városház nagy 
termében megtartatni. 

ur ő 

Nacrolog Dr. Körösi Szőcs smuel és gyermekei: 
Ede s neje Keresztes Juliánna s gyermekei: Ida 

és Ede; néhai megboldogult leánya Matild, férje: 
Naláczi Farkas s fiai: Ákos, Géza s Ödön; Szőcs 
Géza neje: 

Fánni és Géza mélj fájdalom által lesujtva 

jelentik, hogy a hű nő, gondos anya, illetőleg 

napa s nagyanya Dr. Szőcs Sámuelné, Pretsch 
Az osztrák kormány elnöke Stremayr, - A tep: 
liczi lakosság a meleg források eltünéso miatt 

Francziska f. 1879-ik év fehruár 20-án, éle- 

tének 75-ik évében, hüdésből eredt hosszas szen- 

egyesült ellenzék nevében nyujtott 

beszédet, melegen szélva gr. 

Szentes Eugenia s gyermekeik: 

vedés után a jobb életre átköltözött. Hült tetemei 
f. hó 28-án d. u. 3 órakor, a róm. kath. egyház 

szertartása szerint, Borsos-utczai saját lakából 

a deési nagy temetőbe fognak örök nyugalomra 
áthelyeztetni. Megboldogult lelkéért az engesz- 
telő áldozat f. hó 24-én d. e. 10 órakor fog a 
deési Szent Ferenczrendiek templomában a min- 
denhatónak bemutattatni. Béke lengjen porai 
fölött. 

Özv. Jánosi Ferencz-né szül. B ajnóczy 
Ottilia folyó évi február 17-én, élete 40-ik 

évében, hosszas súlyos szenvedés után Budapesten 
meghalt. Áldás es béke hamvaira. 

Sándor Emil és neje Váradi Antonia juta- 
lomjátéka márczius 1-én lesz, mely alkalommal 
A bázsság akadályais czimű vigjáték fog 
adatni. Tekintve, hogy a Sándor-pár szini műkö- 
dése a közönség tetszését megnyerte, ajánljuk 
őket az ügybarátok szives figyelmébe. Rokon 
szenvünket s részvétünket annyival inkább meg- 
érdemlik, mivel ittlétők óta tegnap már má- 
sodik gyermeköket vesztették el. Mint 
haljuk nehány lelkes honleány meg is inditotta 
a mozgalmat, melynek folytán a Sándor-pár juta- 
lomjátéka alkalmával gyöngéd emléket kapjon 
A jövő héten Aradinénak is jutalomjátéka lesz. 
E két jutalomjátókkal a társulat itteni működé- 
sét befejezi, miért is a t. közönség eddig tanu- 
sitott nemes áldozat készségétől bizton reméljük, 
hogy e rövid időre pártfogását a társulattól nem 
vonandja meg, a jutalmazandókat pedig méltó 
elismerésében részesitendi. 

- A tüzoltó egyleti bál bevétele volt 322 
frt 30 kr., kiadás 117 frt 19 kr., tisztajővedelem: 
205 frt 11 kr. Felülfizettek Kovács Samuné a 
bál háziasszonya ő nsága 70 frtot, Kovács Samu 

4 frtot, Gr. Kornis Victor 4 frtot, Br. Bánffy Dezső 

Krémer Samu. id. Voit Jakab 2 frtot és Dr. Deési 

László, (ki betegsége miatt a bálon meg nem 
jelenhetvén másnap küldött 2 frtot) 

Sándorné, Hirsch Lipót, Mózsa László, Simon 
Lajos orvos, Floth F. Adolf 1-1 frtot és Gálisz- 

ter Antal 60 krt. A szives felülfizetők fogadják 

az egylet nevében a parancsnokság részöről 
nyilvánitott őszinte köszönetet. Márkus János 
főparancsnok. 

- A képviselőházban tárgyalás alá került 
az idei költségvetés Hegedüs Sándor előadó sze- 

rint: a kiadás 246,728,000 forintban, a bevétel 

kétszázhuszonkét millióban állapittatván meg, a 

deficzit - az adóemelések daczára - huszon- 

ötödfél millió. Vigasztalásul emlité, hogy Fran- 

ciaországot kivéve minden európai nagy állam 

deficzittel küzd s hogy a nemzetek életében is 
vannak idők, melyekben eleget tesznek, ha el- 

mondhatják azt, a mit egy franczia államférfi 

mondott a nagy forradalom után e kérdésre: mit 

tett ? ,Éltem. Gróf Szapári Gyula minisztertől 
hallottuk, hogy az idén az államadósságok ka- 

matterhe kilenczven millió s nehány százezer fo- 

rintra megy. Mind a mellett pénzügyi helyzetün- 
ket nem látja oly nyomasztónak, mint hiresztelik 
s meg van győződve, hogy az ország kimenek- 

szik a pénzügyi bajokból. De erősen hangsulyozta 

a munka és takarékosság szükségét. Simonyi 

Ernő határozati javaslatot adott be a végett, 

Tatrosy 

kogy a költségvetés részletes tárgyalás alapjául 

ne fogadtassék el. Simonyi Lajos báró pedig az 
be hutározati 

javaslatot, mely 25 tagu bizottság kiküldését 

kéri az államháztartás rendezése ügyében s egy 

másik, 31 taguét, mely a földmivelés és ipar ba- 

jainak elháritása módjairól adjon véleményt - 

A ,„Széchenyi-lakomán" gróf Péchy Manó tartott 
Széchenyi önfelál- 

dozó hazafiságáról, magasztos szelleméről, intve 

az uj nemzedéket, hogy az ő peldáját kövesse. 

- Az erdélyi román küldöttségnek a magyar 

nyelvnek az oskolákban leendő behozatala ellen 

a királynál tett panaszára Ő Felsége kijelenté, 

hogy kormánya oly előterjesztést tesz, melytől 

távol áll a szándok aggodalmakat kelteni s a 

nemzetiségek egyetértését megrontani. - Odesz- 

szából megczáfolj ik a hirt, hogy ott vagy Kise- 
nefiben pestis-eset fordult volna elő. - Afriká- 
ban a britt csapatok győzelmes csatát vivtak. - 

1878. évi deczember 24-én 30, 569 zl ála 

egészen kétségbeesett. - Eger városában ismét 

áradás volt, az olvadás következtében. - A mig 

a román politikusok Szebenben tüntetnek a ma- 

gyarok ellen s az ő felsége válaszával hazaérke- 
zett román Miront óvátiókkal fogadták; addig 

Kolozsvártt egy igen jól sikerüle mulatságban 

békésen együtt mulatott a román és magyar ér- 
telmiségnek szép része a városi vigadóban. Az 

egyetemi román ifjuság tartotta szokott évi mu- 

latságát. - Románia a Duna innenső partján a 

kordont felállitja a pestis miatt, még pedig a 

magyar tanácsosok beleegyezésével. - A czár 
Fhykával Románia pétervári követével megvető- 
leg bánt s ez panaszkodott kormányának. - 
Bankfiokokat az idén Kolozsvártt, Pozsonyban és 
Nagy-Kanizsán állitanak. 

Mivatalos rész. 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától 

Sz. 121.-1879. 

Mindenik szolgabirónak. 

Minden egyes állampolgár szorgalma, igye- 
kezete által használ első sorban magának és csa- 
ládjának, de közvetve használ kerületének, mely- 

ben tartózkodik és mindenek felett hazája felvi- 

rágzásához és boldogitásához, ha nem is nagy 
mérvben, de minden esetre hord alapot. 

Az életre való erkölcsi testületeknek czélja 
ugy az egyes honpolgárok előhaladását, mint ez 

által a közös édes anyának a hazának felvirág- 

zását már nagyobb mérvben biztositanii 
Egy ily, ugyan még fiatal de életrevaló tes- 

tületnek a ,„Szolnok-dobokamegyei gazdasági egy- 
letnek* ez évben kitüzött müködésére kivánom a 

czim figyelmét felhivni. 
Nevezett egylet f. év január 31-én kelt at- 

iratával arról tudat, hogy czimnek értesitéseket 
küldött meg azon czélból, hogy ezek szétosztása 
által ez évben tervezett kiállitása minden egyes 

község és polgár tudomására jusson, biztos sikert 

remélvén ez által ugy saját közhasznu törekvé- 

sének mint az egyesek szorgálma és igyekezeté- 

nek megjutalmaztatására nézve. 
Ezen tőrekvés sikere azohban nagy mértek- 

ben függ attól, ha czim hazafias érzülettől he- 
vülve odaadólag fog hatósága területén minden 

lehetőt elkövetni, hogy ezen tervezett kiállitás a 

legszebb eredményeket biztosithassa. ! 
Nem tartom feleslegesnek e helyütt felemlisa 

teni, hogy maga az egylett széles körben tett 

már lépéseket, meg tartandó kiállitása felől 43 

magyar hazai hirlapot. 58 német: pesti, bécsi, 

gráczi és prágai hirlapot; 70 testvér gazdasági 

egyletet; 50 iskolai igazgatóságot; 35 nőegyletet 

és 50 iparos egyletet ertesitett, tehát oly lépése- 

ket tett, melyek által, ha a ezim is ez üevet 

felkarolja, a siker biztos kell, hogy legyen. 

Neveett egylet érdekeiben teendő ródsadó 

munkássagát és hazafias fáradozásait ajánlota és 

bizton remélem is. n 

Deés, 1879. február 8- án. * 

Br. Bánfy Dezső .. k 
főispán. 

Szolnok-Dobokamegye közigazgatási bizottságától 
Sz. 181.-1879. 

L 
A vallás és közoktatás m. kir. miniszterium 

1878. évi november hó 7-én 29,020 szám alatt 

kelt rendeletével Herczfeld Jákób, továbbá folyó 4 
1879. évi január hó 8-án 307 szám alatt kelt 
rendeletével Deutsch Sándor izraelita tanitóknak 
eredeti tanképesítő okmányat semmisnek nyilvá- 
nitotta. ekrő ifolá 

Kelt szelnole Dobokamegyesi 

A vallás és közoktatási m kir. min 

kelt rendeletével a „Vetino Slavenicine Spit: 

M. M. Hodzsa, továbbá a „Dobro slavno sla 

kum'e sat. M. M. Hodzsa czimű műveket, végre 

a „Zora' ezimüű időszaki néplapot mivel azok 

haza és alkotmány ellenes tanokat tartalmaznak 

közigazgatásii 
bizottságának 1879. február 8-an tertetéülésében 



Sz. 785.-1879. 

javadalmazott Rogna község 
kapcsolatos Csömény, Konkolyfalva és Köd- 
mönös községek körjegyzői köre 

folytán üresedésbe jött. 

faj- és osztálygyülöletet hirdetnek, a magyaror- 

szági összes tótiskolai és népkönyvtárakból szi- 
goruan kitiltja. 

Kelt Szolnok-Dobokamegye 

bizottságának Deésen, 1879. február 

tartott ülésében. 

közigazgatási 
hó 8-án 

III. 
A vallás és közoktatási m. kir. miniszterium 

1878. évi október hó 29-én 26,016 szám alatt 

kelt rendeletével Schramin Károly bajai tanitó- 
képezdei növendéket erkölcstelen kihágás és lo- 

pás miatt Magyarország összes nyilvános tanodái- 

ból kitiltotta. 

Kelt Szolnok-Dobokamegye közigazgatási 

bizottságának Deésen, 1879. február 8-án tartott 
ülésében. 

Báró Bánffy Dezső, 
főispán. 

Deés város piaczi árai 1879. febr. 18-ról. 

Egy hectoliter tisztabuza 4 frt 20 kr., rozs 

3 frt. 45 kr., törökbuza 2 frt. 70 kr., elegy buza 
3 frt. 90 kr., zab 1 frt. 52 kr., árpa - frt. - 

kr., pityóka 2 frt. - kr., kendermag - frt. - 

kr., lenmag - frt. - kr., haricska frt. - 
kr., egy liter lencse 16 kr., paszuly 6 kr., bor- 
só 12 kr., köles 16 kr., bab 6 kr., Egy köbmé- 

ter fa: kemény 2 frt. - kr., lágy - frt. - kr., 
egy kilogramm marhahus 32 kr., juhhus - kr., 

sertéshus 40 kr., disznó zsir 88 kr., egy koszoru 

vereshagyma 3 kr., fokhagyma 30 kr., a pálin- 

ka 18 foku: litere 28 kr. 

Deés, 1879. február 18. 

Vékony Ferencz 
főkapitány. 

Felelős szerkesztő: KOVÁCS SAMU. 

Hirdetések. 

Sz. 1300-1879. 
Pályázat. 

Apanagyfalu, Fellak, Málom és Felső- 
Oroszfalu Apanagyfalu székhelyel szövetke- 
zett községek kőrjegyzőjének lemondása 
folytán megürült körjegyzői állomásra, mely 
állomás 400 frt évi fizetés, 60 frt lakbér 
80 frt irodai átalány és nyugdijra való ki- 
látással van javadalmazva, ezennel pályázat 
nyittatik. 

Pályázni szándékozók felhivatnak- hogy 
pályázatukat saját kezüleg irva s a törvé- 
nyes képesitési okmánynyal, utóbbi szolgá- 
latukat erkölcsi magaviseletüket tanusitó 
bizonyitvánnyal ellátva f. év mártius hó 
4-ig alolirotthoz annál bizonyosabban nyujt- 
sák be, mivel később érkezett vagy be 
nyujtott pályázat tekinteten kivül fog ha- 
gyatni. 

A törvényes választás Apanagyfaluban 
f. év márczius hó 6-án d. e. 10 órakor fog 
megtartatni. 

A bethleni járás szolgabirájától. 
Bethlen, 1879. február hó 20-án. 

Flóth F. Adolf, 
j szbiró 
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Pályázati hirdetmény. 
Alólirt járás szolgabirája által ezennel 

közhiaré tétetik, miszerint 400 frt évi fize- 
tés megfelelő lakbér és irodai átalánynyal 

székhelylyel 

lemondás 

Miről érdekeltek azon felhívással érte- 
sittetnek, miszerint, Pályázati folyamodv ányo- 

kat az 1871. évi XVIII. t. cz. értelmében dése előtt zárt ajánlatok is az 
felszerelve, folyó évi márczius hó 3-ig alól- 
irthoz annál inkább adják be, mivel a ké- 
sőbb bejöttek tekintetbe vétetni nem fognak. 

A választás Rogna községébe f. év 
márczius hó 7-én fog megtartatni. 

Nagy-ilondai járás szólgabirájától. 
Nagy-Ilonda, 1879. február 11. 

Berzenczei Miklós, 
szolgabiró. 

Sz. ?279.-1879. 

Árverési hirdetmény. 
Kozárvár község összesitett italárulási 

joga f. év február hó 26-án d. e. 9 órakor 
Deésen a szolgabirói irodán, nyilvános ár- 
verés mellett a legtöbbet igérőnek bérbe 
fog adatni 3 egymásután következő évekre 
azaz 1882. ápril hó 24-ig terjedő időre 
1879. évi ápril 24-től kezdődőleg. 

A kikiáltási ár 1200 frtba állapittatik 
meg. 

Az árverezési feltételek irt határnapig 
a hivatalos órák alatt bármikor a szolgabi- 
rói irodán megtekinthetők. 

Árverezni kivánók kötelesek az 

bánatpénzül letenni. 
Deési járás szolgabirájától. 

Deés, 2879. február 3-án. 

Hatfaludi lózsef, 
sz. biró. 

Sz. 933.-1879. 

VII. 2-4 

Hirdetmény. 
Középfalva községében a birtokosságot 

illető egészévi korcsomajog f. év április 
24-től három egymásután következő évre 
nyilvános árverezés utján f. év április hó 
7-én d. e. 11 órakor a bethleni járási szol- 
gabirói irodában a legtöbbet igérőnek ha- 
szonbérbe fog adatni. 

A kikiáltási ár 750 frt, a többi felté- 
telek alólirottnál a rendes hivatalos órákban 
megtekinthetők, hol az árverezés megkez- 

árve- 
rezés megkezdése előtt a kikiáltási ár 50/0-át 

árverezé 
megkezdéséig elfogadtatnak. 

Bethlen, 1879. hó 3-án. 

Flóth F. Adolf, 
j: sz. biró. 

Sz. 741-1879. 

Arverési hirdetmény. 
Kaczkó község és határán gyakorolbató 

összes birtokossági italárulási jog folyó év 
ápril hó 24-től kezdődőleg 3 egymásutáni 
évre az 1882-ik év april hó 24-ig terjedő 
időre nyilvános árverés utján a legtöbbet 
igérőnek bérbe fog adatni folyó hó 24-én 
d. e. 9 órakor Deésen a szolgabirói irodán. 

A kikiáltási ár 1200 frtba állittatik 
meg, árverezni kivánók kötelesek -z árverés 
megkezdése előtt a kikiáltási ár 50/0-át bá- 
natpénzzül letenni, az árverezési feltételek 
irt határnapig a hivatalos órák alatt bármi- 
kor a szolgabirói irodán megtekinthetők. 

A deési járás szolgabirájától 
Deés, 1879. február 3-án. 

Hatfaludi lózsetf, 
sz. biró. 

Sz. 521.-1879. 

Hirdetmeny. 
Melynek rendjén közhirré tétetik, hogy 

Kentelke községében méltöságos gróf Beth- 
len Béla urat illető egész évi korcsomajog 
egy 4 osztályu lak és korcsoma helyiség- 
gel f. év május 5-től kezdődőleg 3 egymás- 
után következö évre nyilvános árverezés 
utján f. év április hó 7-én d. e, 10 órakor 
a bethleni járási szolgabirói irodában ha- 
szonbérbe fog adatni, a ki kiáltási ár 300 
frt, a többi feltételek alólirottnál megtekint- 
hetők, hol az árverezés megkezdéséig zárt- 
ajánlatok is elfogadtatnak. 

A bethleni járás szolgabirájától. 
Bethlen, 1879. januárius hó 19-én. 

Flóth F. Adolf, 
szbiró. 
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Dr. HANDLER MÓR 
orvos és sebésztudor, szülész és szemész, 1 

gyógyit gyökeresen fényes s tartós siker biztositása mellet mindennemü 

titkos betegségeketi ! 
geséget, az ondoófolyást, különösen a 

3) hugycsöszüküléseket; 

eredő 

5) börkiütéseket; 

.- a 
; 

1) az önfertőzésnek minden következményeit, u. m. 

4) fris s üdült nyákfolyásokat nöknel, az ugynevezett fehérfolyást, és az onnan 

magtalanságoót; 

7 órától 8.ig. 

LaKik: PESTEN, belváros, kigyó-utcza I. szám, 
sarkán, (Rottenbiller-féle házban 

az ingerlékeny gyen- ( 

tehetetlenséget 
(elgyengült férflerőt), I 

2) hugyesőfolyásokat (még üdülteket is), a nemzörészek bujakoros fe- ; 

kélyeit és másodrendü bujakórt minden alakjaiban és elcsufitásaiban; Í 

8 

6) a hugyholyag betegségeit és mindennemü vizelési nehézségeket. ! 

Rendel naponként: délelött 10 órától 1-ig, délután 3 érától 5-ig. és estve 

kigyó- és városház utcza f 
) I-ső em. bemenet a lépcsön. ]] 

m Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek megküld
etnek. 

Galandféreg péntiegiliszta) 
; 8 óra tt 

yemata és -s nny és zu közyvayomaii a Deésen 1 öel 


